

El trágico suceso de ayer

El ómnibus militar que realiza el servicio al Campamento de Sotomayor, choca con un carro y resultan varios heridos graves

Como un reguero de pólvora, circuló por la Ciudad, ayer al medio día, la noticia fatal de un trágico accidente automovilístico, del cual habían sido víctimas un jefe y varios oficiales de las fuerzas destacadas en el campamento de Viator. El rumor en los primeros momentos, con la velocidad que se extendió, fué aumentando en proporciones, hasta ser del dominio público y conocerse en los centros oficiales, donde pudimos confirmarlo, en sus justas proporciones.

La desgracia—dolorosamente sensible y lamentable—ha sido puramente casual, no existiendo el menor asomo de responsabilidad por parte de nadie, y ello siempre es un consuelo, porque después del número de víctimas—nada menos que nueve—que resultara una más, sería también un nuevo sinsabor.

Compartimos la honda emoción del vecindario y el dolor de las víctimas y familiares de los dignos militares, que, en un momento trágico, han estado a punto de hallar la muerte.

Las primeras noticias

A la una y media de la tarde de ayer, y hallándose los periodistas que nos dan información diaria, en el Gobierno Civil, en el propio despacho oficial del Gobernador, se recibió un aviso urgente para el señor Ruiz Maya, dándole cuenta de que la camioneta que diariamente realiza el servicio de conducción de jefes y oficiales de los batallones pertenecientes al Campamento de Sotomayor, había sufrido un gravísimo accidente en la carretera de Granada y que a consecuencia de él se hallaban todos sus ocupantes heridos, algunos de ellos de bastante gravedad.

Con toda diligencia abandonó el Gobierno el señor Ruiz Maya, acompañado de los periodistas y del Comisario jefe de Vigilancia, dirigiéndose a la Casa de Socorro, en donde se encontraban las víctimas de este accidente.

En la Casa de Socorro

En las puertas del benéfico establecimiento se hallaban congregadas gran número de personas, y asimismo se veían numerosos automóviles que llegaron allí ocupados por familiares de los heridos que acudían a interesarse por su estado.

En la Casa de Socorro se les prestaba asistencia a todos los heridos, que en su mayoría presentaban lesiones no de condición muy grave, a excepción del comandante de Infantería señor Duarte y del chófer conductor del ómnibus, Salvador Ruiz Martínez.

En diferentes salas de la dependencia municipal, los médicos que acudieron a ella ante la gravedad de las primeras noticias, asistían con diligencia extrema a los accidentados, auxiliando en esta labor al personal de guardia que lo era don Domingo Arés Guirado y el practicante don Francisco Márquez.

Atendiendo a los heridos y en lucha con sus lesiones, advertimos a los médicos señores Pérez Cano, Pérez López-Echevarría, hermanos Soriano Romero, García Algarra, Martínez, practicantes señores Caparrós, Pérez López, y otros cuyos nombres sentimos no recordar, y disponiendo todo cuanto afectaba al buen servicio, el jefe de los servicios sanitarios del Municipio, doctor Martínez Limones.

Cuando penetramos en la Casa de Socorro acompañando al gobernador civil, encontramos en el establecimiento al gobernador militar, general Valdés; al comandante de Estado Mayor, señor Dolz del Castellar; al teniente de alcalde, señor García Alonso; al teniente

de Seguridad, señor Martín Valera; al inspector, señor Lupión; agentes de Vigilancia y varios guardias de Seguridad.

Como ocurrió el accidente

Como de costumbre, a la una de la tarde regresaba del Campamento de Sotomayor, el ómnibus que presta el servicio de traslado al mencionado lugar de los jefes y oficiales de los batallones que han venido guarneciéndolo, ocupado por el comandante mayor, don Enrique Duarte Iturzaeta; capitán, don Francisco Padilla Garrido; tenientes, don José Mestres Torres y don Isidoro Cuerva Lázaro; alféreces, don Magnerico Valderrama García don Angel Nencares y don Bernardo Pastor Sánchez; maestro armero, Manuel Urdangaray Argüelles, y chófer, soldado de Ingenieros, Salvador Ruiz Martínez.

Al llegar por la carretera de Granada, cercano al lugar en donde se halla instalada la caseta de consumos, la camioneta militar encontró a ambos extremos de la carretera y en dirección opuesta, dos carros de los llamados faeneros, que desde luego llevaban la cerecha. El conductor, sin duda, intentó pasar entre ellos, pero al observar que le sería imposible avanzar a causa de ninguna clase, se decidió a dar un volantazo, para dar marcha atrás, cuando entonces, al ejecutar esta maniobra, la dirección del coche que, ya en franco desequilibrio, no pudo dominar.

El vehículo tropezó a uno de los carros, y a consecuencia del choque y sin dirección firme, giró hacia la izquierda empujándose en la fachada de la finca que en aquel mismo lugar posee don Esteban Viciana Viciana.

Pudo advertirse seguidamente que los ocupantes del ómnibus militar se hallaban heridos, y que el mencionado coche había quedado totalmente destruido.

Con toda diligencia fueron trasladadas las víctimas del accidente a la Casa de Socorro municipal, en varios automóviles que por la carretera cruzaron en aquellos instantes.

Los heridos y sus lesiones

Como antes hacemos constar, nueve son los heridos, víctimas de este accidente automovilístico, a todos los que le fueron hecha la primera cura en la Casa de Socorro, y apreciadas las siguientes heridas y lesiones:

A don Enrique Duarte Iturzaeta, comandante de infantería, de 46 años, natural de San Sebastián; fractura e hinchazón de ambas piernas por su tercio medio. Pronóstico gravísimo.

A don Francisco Padilla Garrido, capitán de infantería, de 32 años, natural de Cartagena; una herida incisa de cinco centímetros que le interesa la piel y tejido subcutáneo en la región temporal izquierda, y otra de la misma naturaleza, de tres centímetros, en la región cervical lateral del mismo lado; contusión de primer grado en la región temporal, y erosiones múltiples en la mano izquierda. Pronóstico reservado.

A don Isidoro Cuerva Lázaro, teniente de infantería, de 42 años, natural de Zaragoza; una herida contusa de catorce centímetros, que le interesa la piel y tejido de la pierna derecha. Pronóstico leve.

A don José Mestres Torres, teniente de infantería, de 42 años, natural de Valencia; una herida contusa de dos centímetros que interesa la piel y tejido del dedo meñique de la mano derecha. Pronóstico leve.

A don Magnerico Valderrama García, alférez de infantería, de 40 años, natural de Valencia; una herida contusa que interesa la mucosa del labio inferior y musculo, y erosiones en ambas piernas. Pronóstico reservado.

A don Angel Sánchez Nencares, alférez de infantería, de 46 años, natural de Ezcaray (Logroño); erosiones varias en la cabeza y otras en la pierna derecha. Pronóstico leve, salvo complicaciones.

A don Bernardo Pastor Sánchez, alférez de infantería, de 40 años, natural de Cuenca; heridas contusas en la cara; fractura de los huesos propios de la nariz; dos heridas incisas de 3 y 2 centímetros en la mano izquierda. Pronóstico reservado.

Al maestro armero, don Manuel Urdangaray Argüelles, de 37 años, natural de Oviedo; una herida contusa de seis centímetros en la región parietal izquierda; diversas erosiones en la cadera izquierda y rodilla del mismo lado. Pronóstico leve.

Al chófer Salvador Ruiz Martínez, de 21 años, natural de Murcia; contusiones de primer grado en la región lateral izquierda del pecho; lesión en la región malax izquierda y contusiones de segundo grado en la región rotuliana de la pierna izquierda. Pronóstico reservado.

Todos los heridos fueron trasladados a sus domicilios a excepción del comandante señor Duarte y del chófer Ruiz Martínez, que lo fueron al Hospital Provincial por los camilleros de la Casa de Socorro, quedando encamados ambos en la sala de Socorro, el primero en el lugar llamado de distinguidos.

Diligencias judiciales

A los pocos instantes de nuestra estancia en la Casa de Socorro se personó el Jefe de Instrucción del distrito de San Sebastián, don José María Suárez Vences, asistido del oficial habilitado y del alguacil, tomando declaración a todos los heridos y practicando las diligencias del caso.

Otros detalles

Comisionados por el Juzgado, al lugar del suceso se trasladaron el Inspector de Vigilancia señor Lupión y los agentes señores Ballester y Usero, llevando a cabo una inspección ocular, de cuyo resultado dieron cuenta el Jefe señor Suárez.

El que hasta hace pocos días fué teniente coronel del batallón de Simancas señor Velasco—que en virtud de la reciente disposición del Ministerio del Ejército ha abandonado su destino, por ser uno de los jefes comprendidos en los ascensos por elección—hacia constar en la Casa de Socorro, que providencialmente se ha salvado del accidente, pues hasta ayer mismo hizo la vida habitual como jefe del batallón, regresando antes de la hora que tenía por costumbre, en un automóvil particular, después de haber hecho entrega al propio señor Duarte, del mando y del arqueo de Caja.

Parece ser que presenciaron el accidente un empleado de la caseta de consumos apellidado La Rosa, y un obrero que trabaja en el Pozo Arturo, y asimismo una mujer conocida por Candelaria, dueña de la venta cercana al lugar del suceso, denominada La Andaluz.

El ómnibus quedó materialmente destruido en la misma posición en que sufrió el accidente, y los carros faeneros que, sin culpabilidad alguna, provocaron el suceso, no se sabe a quién pertenecen ni qué número poseen de matrícula.

En la Ciudad se comentó durante todo el día el triste suceso que ha ocasionado tan graves heridas al señor Duarte y a los demás ocupantes del ómnibus.

La cólera del pueblo aumentó poco a poco su tensión sorda; tras de una injusticia, otra; a una violencia sucedía otra violencia mayor. Los caudales de la nación se aplicaban a empresas de locos, que beneficiaban a los cuerdos. El matonismo en el Poder practicaba la doctrina de que «el Gobierno no puede rectificar», y apoyaba en el terror el principio de autoridad.

Un día glorioso el pueblo probó con deslumbradora evidencia que no quería tiranos. Y sucedió lo que entonces parecía inverosímil, que hubieron de irse. Y se produjo un cambio, el Gran Cambio, en la vida política del Estado: nació la República.

HOSPITAL MUNICIPAL

IV.

Hoy voy a ocuparme del problema sanitario de más importancia, cual es el de la infancia.

Comenzaré por manifestar el dolor tan intenso que me produjeron los resultados de la última sesión celebrada por la Junta de Protección a la Infancia; dolor motivado porque cuando parecía que la función de la «Gota de leche» tenía algunos visos de realidad, se desahució, el problema, cayó de nuevo en el abismo de lo irrealizable del cual difícilmente saldrá, y todo por falta del miserable dinero del que carece en absoluto—o casi en absoluto—la mencionada Junta.

¡Pobres niños almerienses! la Junta que está destinada a vuestra protección y a la que os podía sacar de la miseria y del abandono en que vivís, es más pobre que vosotros; nacisteis desgraciados y moriréis en la desgracia!

Ya va siendo hora de que el pueblo almeriense se despierte del letargo en que vive y se desentrevie; ya es la hora de que sepa pedir y, si es necesario, exigir a las Corporaciones oficiales, contribuyendo ellos mismos, en la medida de sus fuerzas, a la instalación de la más hermosa y caritativa de las instalaciones modernas, cual es la de Puericultura.

Considerad y tened en cuenta que si en la hora actual vuestros hijos reciben el alimento y la educación que les es conveniente y apropiado, algún descendiente vuestro, y aún vosotros mismos, podréis evitar los reverses de

fortuna y caer en la pobreza. Entonces si os dais cuenta de lo que significa una Institución de Puericultura. En esta los niños reciben la leche en perfectísimas condiciones de esterilización y en la cantidad conveniente, ya que el peligro de la lactancia artificial no está solamente en las impurezas de la leche, sino también en el modo de administrarla, ocasionando tantas enfermedades y muertes la sobre y subalimentación como ocasiona la infección.

Dice el doctor Revilla «hay cada biberonista que mete miedo, y los pobres niños que tienen más que temer de ellas que del más terrible anarquista», tan peligrosas son las mezclas «ex-

La jornada de ayer

Diálogo cogido al vuelo entre don Calixto y don Angel:

—Mal se está poniendo esto, don Calixto. Aun no asamos y ya pringamos. ¿Mire usted que la juanita de don Lisardo!

—No me hable usted, mi buen don Angel. Estoy indignado. ¿Qué se han creado estos desalmados? ¡políticamente hablando, don Angel! —Porque debe usted tener en cuenta, que en Donostia se pactó de buena ley, y lo que ahí se dijo es como si fuera una escritura. Y no vayamos a querer poner las tinajas antes que los olivos.

—Es como para desesperarse, y, con un buen latigo en la mano, dar cantarazos a derechas e izquierdas.

Toda la vida propugnando por este estado, y ahora, cuando ya tenemos lo que queremos a costa de tantos esfuercos y sacrificios, que vengun unos cuantos impacientes y al cántaro tiran sus chinillas para que la carroza sufra sus desperfectos, y hasta está expuesta a que reviente un neumático. es como para desesperarse, don Calixto. No le quepa a usted duda.

—¿Y que es lo que quieren, don Angel?

—Yo, qué demonios sé... ¡Pues que no vengun tantos naufragos a ese puerto de refugio!

—¡Quién lo diría! Observe usted, don Calixto, que se viene dando un fenómeno en estos tiempos, muy digno de estudio. Y es, que los que más quieren ahondar con el pico, son los menos «carguños de razón». Los de papeles más sucios. Desengáñese usted, don Calixto. ¡Es ley de la vida!

—Esa es la cuenta que yo me hago, don Angel. Y de aquí que me vaya a mi casa, que es donde se está mejor, sin perjuicio que cuando la niña me necesite, yo le dé, como siempre, las

pocas energías que me quedan.

—Esa es la justa D. Calixto. Hasta otra vista.

—Vaya usted con Dios y con la República. D. Angel. Así sea. Ere-ku.

PANORAMAS

Ensayos fugaces

Entre el sentimiento y la inteligencia se ha establecido lo que podríamos llamar «el sentido de la oposición».

La cultura alcazara y regiones insospetadas; envíos en plena fiebre de triunfos y adelantos; la existencia se transforma en una mecánica portentosa: los almas del telégrafo, el vértigo de la electricidad, el milagro de la radio... conquias definitivas de la inteligencia.

Y a la inversa; el sentimiento va siguiendo el derrotero opuesto, es decir, no y el estacionamiento de la edad más primitiva, sino el retroceso, hasta casi su desaparición. Familia, amistades, bondad para la comprensión; en suma: esa «falsedad maravillosa» prevista por aimos egipcios, «algo muy distante del panorama actual, rabiosa y ferocemente individualista y cuya dirección esencial es el egotismo vegetativo de la especie».

Todas las bienaventuras antes se gestan en el dolor. Y el dolor las acompaña por lo general.

Cobra descomulgando el velo de un mundo portento, muere p-bre y en el abandono. Un canch, el manco resigna, exponente maravilloso de la aristocracia de la inteligencia, tiene el dolor por camarada. Y en un dolor infinito, se rasgan las entrañas de la madre para dar paso al hijo en una floración misteriosa de la especie que va perpetuando la vida ante el enigma infinito del porvenir.

A marchas forzadas, sin descanso, con el furor de todos los encarnizamientos, v mos locos y desahucados e buscamos del logro estomacal.

Es la causa justificada de todos los desastres; el g-jo de guerra notísimo com-ndado en el ejército gigantesco que g-jo a unos hacos, para lograrlo de- fensas, manes, en el inter-ogarse pararsu del manana que nos altera. Y la lucha es tan f-udible y amigadora, que no hay en realidad «medores»: unos cuen unives de recoger la más insignificante migaja del festín, y los otros ante el enorme gusio de energías realizado, son caricaturas y pingajos deformes del ser humano.

F. RUEDA PARDO

Cuanto en el último proceso revolucionario hay de vital, de espiritualidad fina, de calor humano, de impulso renovador lo han encarnado dos sectores bien definidos: las clases intelectuales, que dieron a la naciente República su ideario y su espíritu de modernidad, y las clases obreras, que le prestaron su vigor, su calor y sus irrefrenables ímpetus. Pero ni el ideario de la intelectualidad ni la disciplina severa y firme de las masas han nacido por arte de magia en estos días de fiebre, sino que fueron germinando y elaborándose en el curso de muchos años, merced a la intuición clara y al fervor de los dos más grandes constructores de pueblos que España tuvo en el siglo XIX: Giner de los Ríos y Pablo Iglesias.

Informaciones comentadas

El cerco puesto a la riqueza española

No recatada y silenciosamente, sino en un documento impreso y repartido profusamente entre los parlamentarios, los periódicos políticos y las revistas económicas, las cámaras de comercio y los bancos, el G. A. C. O. («Groupe-ment d'action coloniale de l'Ouest») ha hecho un estudio de las necesidades del puerto de Nantes, para asegurar y engrandecer y extender sus relaciones comerciales con los varios países del África Occidental Francesa.

«Lo urgente, lo trascendental, sería—se dice en ese estudio—que el Estado hiciera construir buques especiales para el transporte a Francia de los frutos de nuestro Imperio de ultramar y la habilitación en puertos como Nantes de depósitos frigoríficos para la recepción de los frutos exóticos y entonces los plantadores en Guinea, estando seguros de obtener un rendimiento interesante, harían nuevos esfuerzos.» Esto mismo es lo que yo pedí para España en un artículo titulado «Por no tener España una flota frutera», publicado en estas mismas columnas.

No se crea que el puerto de Nantes está desamparado, como lo están los puertos fruteros peninsulares y canarios, de buques nacionales modernos dedicados a este singular transporte. En 1929 los vapores llamados «Kin-dia» y «Pyrenées» transportaron 107.882 racimos de plátanos de Guinea, gracias a su acomodamiento especial para este tráfico, teniendo sus calas refrigeradas por corrientes artificiales de aire. Con este aprovisionamiento Nantes se ha convertido en un mercado regional de plátanos, que puede abastecer a media Francia, complementando el tráfico que para la otra media se hace ya desde Marsella, realizando el ensayo de que Francia no consuma más que plátanos recolectados en las colonias francesas. Y como pudiera llegar tarde el remedio de una flota mercante frutera construída por el Estado, el G. A. C. O. ha pedido a la compañía naviera «Chargeurs Réunis» que aumente el número de sus buques especializados «para impedir que los plantadores guineanos sientan la tentación de expedir sus plátanos en buques de compañías extranjeras como la Hambourg-Linie, que no sólo tiene tarifas muy bajas, sino que hace anticipos a los productores para acaparar su producción y disponer una expedición cada diez días.»

La competencia alemana amenaza ser aún mucho más grave. En la parte del Camerún colocado bajo el mandato inglés, se han instalado tres compañías colonizadoras conocidas con los nombres de «Komba», «Afrikanische Frucht Gesellschaft» y «Hoffarth», que recolectan ya 1.200 a 1.500 racimos de plátanos cada semana y los envían a Europa en buques especiales de la Compañía Woermann. Se están extendiendo los campos de este cultivo y se están construyendo nuevos buques para transportar sus productos y se están instalando hornos para desecar los plátanos y enviarlos en cajas a Alemania. En breve quedarán establecidos líneas que partirán del nuevo puerto de Tiko y llegarán sin escalas en quince días a Liverpool, Rotterdam y Hamburgo. Y entre el interés francés de que el dinero de sus consumidores vaya a parar exclusivamente a sus navieros y a sus colonos y el interés alemán de producirlo todo e invadir todos los mercados y acaparar todos los transportes, va surgiendo la visión de nuestras islas Canarias, cercadas, bloqueadas, maniatadas, incapaces para competir con una producción arrancada a tierras vírgenes, casi sin gastos de cultivo, y con un transporte más rápido, más barato, mejor acondicionado, más sagazmente protegido por Estados previsores, que el que la bandera nacional lleva a sus puertos.

Ved ahora en el extremo sur de Bretaña, la minúscula isla de Groix, refugio de valerosos pescadores que durante el invierno persiguen en pleno Océano y en hondas profundidades las bandadas de atunes. Llegada la primavera, estos grandes peces emigran hacia el estrecho de Gibraltar, desovando en el Mediterráneo. A su paso se dejan encerrar en las almadras de las provincias de Huelva y Cádiz y de la costa africana, constituyendo una gran riqueza española. Un alcalde novel de la isla de M. Firmin Tristán, ha decidido imprimir la tradición de que los pescadores bretones dejaran de perseguirlos, cuando llegado el mes de mayo encaminaba hacia las costas de Groix. Recibió el concurso de la Compañía de Pescadores en el Océano,

de la Dirección Nacional de Pesca, de los fabricantes de conservas de los departamentos de Finisterre, Morbihan y Loira para organizar un crucero de estudio y ensayo desde las islas Azores a las costas de Portugal y España y recaudó fondos suficientes para habilitar una flotilla de diez vapores atuneros, en la que ha instalado su laboratorio, M. de Miniac, ingeniero del Estado, encargado no sólo de experimentar la conservación del atún por las máquinas frigoríficas, sino cuanto se relaciona con la biología de estos peces. El alcalde de Groix ha recorrido personalmente todo el sur de Bretaña pidiendo donativos para esta empresa, con la promesa de que si las flotillas logran apresar a los atunes en su marcha hacia el Mediterráneo y la campaña de los «thonniers» no se interrumpe, como acontece ahora en la primavera y en el otoño, serán devueltas a los donantes las cantidades que ahora regalan. Y he aquí la flotilla de diez buques que navega ya tras los bandos emigrantes, proponiéndose llegar hasta el límite del mar libre en la latitud de Setubal y de Faro... Y he aquí otra riqueza española en camino y en acoso y en bloqueo. Estos bandos de peces que valen millones al Estado, propietario de las almadras, y representan una gran riqueza de nuestra costa meridional, seguirán haciendo su actual recorrido, siempre igual, lo que permite su captura, si llegan a la costa portuguesa y española, perseguidos por los arpones y las redes de los pescadores franceses?

De otras riquezas españolas en trance semejantes podría hablarse y en todos ellos se vería como los Ayuntamientos y los gremios de otros países se unen frente a la inacción y a la incapacidad de los Ayuntamientos y los gremios españoles...

DIONISIO PÉREZ
(Prohibida la reproducción)

La candidatura de D. Nicolás Salmerón y García

Sr. D. Angel Cortina.

Mi querido y antiguo amigo: Con una gran satisfacción y con profundo entusiasmo, he leído en DIARIO DE ALMERIA la idea lanzada por usted de llevar a las Cortes Constituyentes al ilustre republicano D. Nicolás Salmerón y García, en representación de nuestra provincia, por sus propios merecimientos, en primer término, y como reparación a la conducta de los monárquicos que le negaron a su padre la legítima representación de Almería.

Los que hace muchos años soñábamos utopías, al devorar más que leer las cuartillas, que vosotros escribais en «Germinal», no pudimos sospechar entonces, que el 14 de abril último, se habían de ver realizadas aquellas nobles y generosas aspiraciones y llegado este momento no podemos ni debemos sustraernos a la idea de rendir el merecido tributo de adhesión y cariño al hombre que nos enseñó, con su palabra y con su ejemplo, lo que era la Democracia y nos señaló el camino que había de conducirnos al triunfo de nuestros ideales.

Después del grandioso triunfo obtenido, me conforta el espíritu pensar que ahora está en nuestras manos el reparar una gran injusticia, llevando a las Cortes a un republicano eminente de las grandes condiciones y el prestigio de don Nicolás Salmerón y García, de cuya labor en el futuro parlamento hemos de esperar los almerienses que el nombre de nuestra provincia se destaque con singular relieve en el concierto de las regiones españolas libres que van a labrar sus propios destinos. Disponga de mí y de mis amigos incondicionalmente.

MIGUEL GARCÍA RULL
Santa Fe, mayo, 1931.

Por telégrafo y teléfono

INFORMACION POLITICA

Manifestaciones del ministro de Instrucción pública

Madrid.—Hablando esta mañana con los periodistas el ministro de Instrucción pública, hizo constar que se hallaba satisfecho de su viaje a Barcelona. Relaciónó este viaje con los realizados últimamente a diversas localidades de Cataluña, afirmando que jamás, como ahora, se ha sentido en aquella región tan fervoroso entusiasmo y devoción por el idioma castellano.

Añadió el señor Domingo que el decreto que establece el bilingüismo en la enseñanza no plantea ningún problema, pues en la mayoría de las escuelas de Cataluña, y por expresa petición de los padres de los alumnos, se da la enseñanza en castellano.

Esta circunstancia—añadió—demuestra claramente que en ninguna localidad catalana se ha producido ni una sola protesta contra los maestros del resto de España, ni tampoco se oponen en Cataluña a que los maestros de Castilla vayan a aquellas escuelas. Por consiguiente—dijo—, quienes tengan formulada petición de escuelas en aquella región no deben retirar su solicitud de desfin.

Acabó luego el alcance del decreto que establece los exámenes en colegios de Segunda enseñanza, manifestando que estos exámenes sólo podrán celebrarse cuando así lo acuerden, por unanimidad, los Claustros respectivos.

Terminó diciendo el señor Domingo que los maestros que acaban de finalizar sus estudios los cuales constituyen la primera promoción de educadores de la República, le habían dedicado un artístico álbum, con una expresiva y cariñosa salutación.

ra del Tercio, y asimismo de los labores de Caballería del grupo de Regulares.

Hizo constar que en breve se dictarán por su departamento normas para la revisión de las recompensas otorgadas por mérito de guerra.

Llegada de moros notables

Madrid.—Para mañana se ha anunciado la llegada a Madrid de una nutrida comisión de moros notables.

Estos, que ostentan la representación de casi todas las cábilas de la zona de nuestro Protectorado, visitarán al señor Alcalá Zamora, con objeto de prestar acatamiento al Gobierno y adherirse al nuevo régimen.

La prohibición de las exportaciones

Madrid.—Se facilitó a la Prensa el texto del decreto de prohibición de las exportaciones de los artículos alimenticios.

Se clasifica en exportación libre y en exportación provisional.

Un rasgo de Alcalá Zamora

Madrid.—En el ministerio de Hacienda facilitaron a los periodistas el texto de la carta dirigida por Alcalá Zamora al ministro de Hacienda.

En dicha carta el Presidente del Gobierno ruega al señor Prieto que los 426.305 francos que constituyen su ahorro de varios años y que los tenía invertidos en valores franceses, depositados en el Crédit Lyonnais, los convierta en pesetas y los invierta en valores españoles.

Desea el señor Alcalá Zamora, con este acto, evidenciar la solidaridad de intereses nacionales y la plena confianza que le inspira el Gobierno.

Madrid.—El ministro de Hacienda ha manifestado que ha recibido esta tarde a una comisión del Banco de España, que le informó de las medidas adoptadas recientemente.

A continuación dijo el señor Prieto, que estamos entrando en un período de franca normalidad, desapareciendo del mercado el malintencionado «bulo».

Se refirió a uno de estos «bulos» por el que se hizo correr la noticia de que el Gobierno iba a intervenir las cuentas corrientes.

Habló del problema monetario e hizo constar que el Gobierno lo planteará en las Cortes Constituyentes, a base de ponencia.

Declaró que el Gobierno atribuye la baja brusca de ayer a desmoralización de quienes tenían posición baja.

Dió cuenta de que le había visitado el agregado comercial de la embajada norteamericana, a quien manifestó el ministro que el Gobierno español no cierra sus puertas a las negociaciones con los petroleros yanquis y que cree que se halla próxima la iniciación de las negociaciones.

Negó el señor Prieto que las ventajas del convenio ruso repercutan en el consumidor, pues sería un céntimo en litro el beneficio, y en cambio mermaría la venta en cinco millones.

Comisión hispano-marroquí

Madrid.—Una comisión de los Centros comerciales Hispano-Marroquíes visitó en su despacho al presidente del Gobierno provisional para interesar que se intensifique el comercio con la zona del Protectorado, para fomentar intereses españoles.

Madrid.—El ministro de la Guerra, señor Azana, ha manifestado esta tarde a los periodistas, haciendo referencia a las reformas militares y con respecto a las tropas de África, que al frente del mando de aquellas fuerzas quedará un divisionario como jefe y asimismo brigadieres, como jefes de las circunscripciones Mellilla, Alhucemas, Ceuta y Larache.

Añadió que se suprimirán una compañía de cada bande-

do reverses de gran consideración.

De Biarritz manifiestan que los Bancos de aquella población, se han unido para rechazar los billetes españoles de mil pesetas, pero se ha dado el caso de que algunos particulares, muy expertos en los manejos de la especulación, se ofrecieron a cambiar dichos billetes a la par, ofreciendo mil francos, por mil pesetas, realizando un buen negocio en estas operaciones. Los que se dedican a cambiar billetes, son conocidos aristócratas.

Una víctima de las elecciones

Badajoz.—Comunican del pueblo de Calzada, que se ha verificado hoy el entierro del obrero Manuel Soto víctima de una agresión el día de las elecciones.

El entierro fué civil, siendo el féretro envuelto en la bandera tricolor.

Manuel Soto, era uno de los más destacados elementos de la Sociedad de Obreros Agrícolas.

Concurrieron todos los trabajadores y las autoridades locales.

Los ferroviarios

Madrid.—El ministro de la Guerra, señor Azana, recibió a una comisión del Comité ejecutivo del Sindicato Nacional Ferroviario.

El ministro les ofreció enviar inmediatamente a los cuarteles, a los individuos que prestan servicio actualmente en las diversas Compañías, procedentes del Cuerpo de Ingenieros de Ferrocarriles.

Se dispondrá además que en lo sucesivo sólo prestarán dicho servicio el tiempo que dure el servicio militar, para evitar de este modo que haya necesidad de despedir personal de las Compañías.

Los comisionados salieron muy satisfechos de la entrevista.

La Dirección general de Carabineros

Madrid.—Por haber pasado a la reserva el teniente general, don Antonio Vallejo, director general del Cuerpo de Carabineros, pasa a ocupar dicho cargo, el general don Eladio Soler, que es hoy el subdirector.

Las fiestas de la República

Madrid.—En el Ayuntamiento madrileño nos fué facilitado el programa de las fiestas de la República.

Dichas fiestas comenzarán el día diez del actual terminando el día veinticinco.

Se celebrarán, entre otros festejos, corridas de toros, partidos de fútbol y representaciones teatrales en la Plaza de la Avenida.

Como final de la Fiesta de la República, el día 26, habrá una gran retreta en cuyo acto cooperarán las bandas del Ejército, la Escuadra y las de Infantería de Marina, que vendrán expresamente de los respectivos departamentos.

El Ayuntamiento y diversas entidades, celebrarán también concursos de bandas militares y civiles.

Actuarán asimismo diversos orfeones regionales, celebrándose entre éstos un concurso con premios en metálico.

Las Asociaciones regionales establecidas en Madrid, pres-

tarán su apoyo material a estos actos.

Para tomar parte en la Fiesta ha sido contratada la Banda municipal de Lisboa, la cual dará varios conciertos populares en diversos lugares de Madrid.

Los emboscados de la Telefónica

Madrid.—El Delegado del Gobierno en la Telefónica, ha hecho una detenida revisión de los expedientes de todos los empleados despedidos por la Dictadura.

También ha revisado los nombramientos de los actuales empleados encontrando varias sorpresas.

Como consecuencia de su actuación tendrán que abandonar sus respectivos cargos el actual director general y dos jefes del Ejército que se encontraban «encamados» en la Dirección.

La economía que representan estos ceses, asciende a la suma de doscientas cincuenta mil pesetas.

Un solemne acto de afirmación de la República

Madrid.—Se continúan realizando los preparativos del solemne acto de afirmación de la República que ha de celebrarse el viernes próximo.

En tal día llegarán a Madrid numerosos representantes de las fuerzas vivas de toda España para tomar parte en el acto de adhesión al nuevo régimen.

En el Palacio del Senado se celebrará una brillante recepción.

Guardias con carros de asalto

Barcelona.—El gobernador señor Company, ha manifestado a los periodistas que estudia el medio de dotar a los Guardias de Seguridad de carros de asalto.

La Alta Comisaría de Marruecos

Madrid.—Insistese en los círculos políticos en asegurar que en breve se hará el nombramiento de un comisario civil de Marruecos, cargo que el Gobierno viene preocupado en designar con toda urgencia.

Los que se dicen bien informados, aseguran que dicho nombramiento recaerá en nuestro actual cónsul de España en Gibraltar, don Emilio López Ferrer, el cual conoce perfectamente las cuestiones del Protectorado.

En cuanto a la jefatura de las fuerzas militares de África, se dan varios nombres de prestigiosos generales, pero uno de los que tienen mayores probabilidades es el general Cabanellas.

En el caso de ser destinado éste al mando de las fuerzas de África, sería sustituido en la Capitanía general de Sevilla por el general Gil Yuste. También se han indicado los nombres de los generales Godoy y Núñez de Prado.

Elogios al señor Alcalá Zamora

Madrid.—Los periódicos de hoy aplauden sin reserva y elogian con gran entusiasmo el rasgo del señor Alcalá Zamora, al convertir su modesta fortuna en valores nacionales.

El capitán general de Su go, grave

Vitoria.—En esta capital se encuentra, gravísimo, el capitán general de Burgos.

Los médicos de cabecera temen un fatal desenlace.

Por el domicilio del enfermo desfilan numerosos amigos.

Negociación de obligaciones

Madrid.—Bajo la presidencia de don Indalecio Prieto, se han reunido esta tarde los elementos que integran la Comisión especial de Hacienda, dando comienzo a la labor preliminar de la negociación pública de las obligaciones creadas para dotar de numerario el presupuesto extraordinario de 1931.

Se acordó por los reunidos solicitar del Banco de España la concesión de un nuevo crédito por valor de quince millones de pesetas.

La cola de la Dictadura

Madrid.—Se ha presentado ante el Fiscal de la República, una querrela a nombre del vecindario del pueblo de Castiello de Guareña, de la provincia de Zamora, por las grandes irregularidades cometidas desde el año 1923.

Se pide por dichos vecinos, la destitución del actual Ayuntamiento, pues continúan en él

los mismos caciques, pero han adoptado otros partidos, disponiéndose a seguir acabando con la paciencia y el dinero de sus convecinos.

Visitas al Presidente

Madrid.—Esta tarde acudió a la Presidencia el fiscal general de la República, conferenciando extensamente con el jefe del Gobierno.

Poco después, el señor Alcalá Zamora recibió la visita del capitán Sediles, quien habló al presidente acerca de la filmación de una película que refleje lo más acertadamente posible el movimiento de Jaca.

El producto que se obtuviera con la proyección de esta película sería dedicado a beneficio de las víctimas ocasionadas por la revolución.

Al abandonar la Presidencia, el capitán Sediles, al hablar con los periodistas con relación a este asunto, hizo constar que él dirigirá la filmación de dicha película, y que la versión histórica de la misma correrá a cargo del director del «Heraldo», señor Fontdevila.

El señor Alcalá Zamora salió de la Presidencia a las siete y media.

Uno de los periodistas preguntó al jefe del Gobierno si se publicaría mañana el decreto de convocatoria a Cortes, contestando que lo ignoraba y añadiendo que, aunque fuese publicado el lunes, siempre estaría ya dentro del período electoral la fecha en que tal decreto apareciese en la «Gaceta».

Añadió que el decreto de convocatoria será sencillo y aparecerá sin adornos literarios impropios de estos tiempos.

«¿Ha sido designada ya la persona que desempeñe la Comisaría Civil de Marruecos?» preguntó un periodista.

El señor Alcalá Zamora contestó que nada sabía con respecto a este asunto.

Luego resaltó el presidente la gran importancia que había tenido la visita que hiciera esta tarde el fiscal general de la República.

A preguntas de los periodistas sobre el alcance de esta visita, el jefe del Gobierno contestó que no podía concretar el contenido de la conversación mantenida con el señor Elola, pues antes tenía que dar cuenta de ella a varias personas.

MADRID

El estado de «Gitanillo de Triana»

Durante toda la madrugada de hoy ha persistido la gravedad en el estado de «Gitanillo de Triana». El diestro se halla decaído en extremo.

La posición forzada a que, como consecuencia de las heridas, se ha obligado a permanecer al diestro, aumenta las molestias que sufre el paciente.

Este, que no se da cabal cuenta del estado de suma gravedad en que se halla, pregunta constantemente a quienes le rodean, y en particular a los médicos, si podrá torear de nuevo.

El estado del enfermo era, ya en la mañana de hoy, tan alarmante, que los médicos no se atrevieron a operarle por temor a que se produjera un fatal desenlace.

Esta noche se reunirán los varios médicos que le asisten, para decidir si ha de ser sometido el diestro a una complicada intervención quirúrgica, si bien, como queda dicho, no se atreven a realizarla los médicos.

La procesión del Corpus

Por disposición del obispo, la tradicional procesión del Corpus se celebrará este año en el interior de la Catedral.

EL FÚTBOL

En Barcelona

Como estaba anunciado, hoy se ha celebrado el partido de desempate entre el «Arenas» y el «Valencia».

Venció el primero, por dos tantos a uno.

En virtud de este resultado, queda eliminado el «Valencia» del torneo de campeonato.

PROVINCIAS Los pueblos

Se suspende la procesión del Corpus en Zaragoza

Zaragoza.—El arzobispo de esta archidiócesis, se ha dirigido al gobernador civil, notificándole que ha ordenado la supresión de la procesión del Corpus.

Un joven es arrojado por el tren sufriendo graves heridas

Málaga.—Entre las estaciones de Fuente de Piedra y Casariche, el tren correo arrojó al joven Julio César Araujo, el cual viajaba como componente de una lista de embarque.

Se apeó del tren con determinado objeto, y al ir nuevamente a alcanzarlo, lo hizo con tan mala fortuna, que cayó entre las ruedas, siendo atropellado por el convoy.

Republicano apaleado por unos aldeanos

San Sebastián.—Una comisión de republicanos que venía de Irún después de haber dado un mitin en Fuentecrabia, al llegar al campo de Amuta les salió al paso un grupo de aldeanos que destruyó la bandera republicana que llevaban, apaleando a los comisionados.

Estos se defendieron, logrando detener a algunos.

Asesina en las proximidades de un convento

Cádiz.—Comunican de San Fernando que cerca de un convento de monjas se oyeron disparos.

Las fuerzas militares que prestaban servicio de vigilancia hicieron funcionar las ametralladoras.

Parece que se trata de una falsa alarma.

Hidroavión desconocido

Tarragona.—Esta mañana ha amarrado un hidroavión, que a los pocos minutos de haberlo hecho, ha reemprendido el vuelo, por lo cual no ha sido posible conocer su nacionalidad.

Detención de una familia que iba a Buenos Aires

Barcelona.—La Policía ha detenido a un matrimonio que con un hijo se dirigían a Buenos Aires llevando más dinero del que está permitido.

Han quedado a disposición del delegado de Hacienda, aun cuando se ha averiguado que dicho matrimonio se iba a América llevándose todo su capital.

El director de Enseñanza

Valencia.—Ha llegado el director de Primera enseñanza, quien dió una conferencia en la Universidad acerca de los planes que se propone desarrollar.

Huelga de mineros. Varios incidentes

Oviedo.—Ha comenzado la huelga de mineros planteada por el Sindicato Unico.

El gobernador civil ha manifestado que el conflicto alcanza su mayor intensidad en el Valle de Turón.

En Laviana y Sanmartín se sigue trabajando normalmente.

Un grupo de sindicalistas se encontró cerca de Cabra Cruz con los guardas de la Unión Hullera, que trataron de evitar la entrada de los coaccionarios, sosteniendo con estos una acalorada y violenta disputa.

Estos dispararon, contestando los guardas en igual forma y resultando un herido leve.

Se han producido otros incidentes y las autoridades han adoptado precauciones para evitar su repetición.

EXTRANJERO

Los comunistas en la Argentina

Buenos Aires.—En la provincia de Mendoza se ha descubierto por la Policía un complot comunista, practicándose ocho detenciones.

La Policía se ha incautado de numerosos documentos y de fórmulas para la fabricación de explosivos.

Disturbios en Alemania

Berlín.—En Brealau se han registrado diversos choques entre los miembros de la Stahlhelm y sus adversarios políticos.

Resultaron varios heridos. La Policía practicó treinta y seis detenciones.

Zurgena.—Zurgena ha dado una prueba grande de civismo y progreso, uniéndose la mayor parte de él, formando un Bloque y separándose por primera vez del odioso caciquismo que venía agobiándole durante muchos años.

En las elecciones del 31, de los once concejales que forman este Ayuntamiento han obtenido los elementos del Bloque siete puestos, por 97 votos de mayoría.

Gracias a este resultado, el pueblo tendrá como representantes hombres de buena fe y de reconocida honradez que darán principio a una era de paz en la que todos los zurgenos tendrán los mismos derechos y obligaciones, evitando a la vez la subida que anualmente se ha notado en los presupuestos y que ha dado lugar a grandes filtraciones de pesetas.—C.

Cuevas del Almanzora

Invitado por el Ateneo de Cáceres, y por el gobernador de aquella capital señor Tuñón de Lara, ha marchado a dicha ciudad el ilustre vate don José M. Alvarez de Sotomayor.

Nuestro paisano, el notable dramaturgo, va a dar un recital de poesías en un teatro, a beneficio de los sin trabajo y es seguro que obtendrá el éxito merecido por su talento y por el rasgo de generosidad en pro de los obreros.—C.

Espectáculos

Teatro Cervantes

Cinematógrafo sonoro. A las diez de la noche.—«Mujeres por doquier».

Salón Hesperia

Cinematógrafo. A las nueve y media de la noche.—«Alma en pena» (una parte), «Tupé Sobrado, en París» (una parte) y «El amor vela» (siete partes).

JUVENTUD FEDERAL

Se ruega a los afiliados asistan a Junta general extraordinaria que se celebrará en su domicilio social, Granada, 37, hoy, día 3, a las 9 de la noche.

Siendo de gran interés, se ruega la asistencia de todos.—LA DIRECTIVA.

UN ARPON

La clase media, la preterida, la olvidada, la más sufrida.

En la época de la monarquía, la gente adinerada disfrutaba, no sólo de la comodidad que le proporcionaba su capital, sino que, además, contaba con todos los medios para poderse lucrar de mil clases de negocios, no muy lícitos la mayoría. Tuviéron los capitalistas las espaldas bien guardadas por los que afanaban millones a manos llenas.

A todos convenía callar y unos a otros se abrían paso para sus... robos.

El elemento obrero, durante el régimen caído, fué poco a poco ganando terreno, y aunque no de buena gana, lo contentaban con ciertas mejoras y tenerlo, de este modo, entretenido, quitándole acción para la protesta.

Hoy, el capitalista vive bien, mejor que debe, puesto que la mayoría de ellos viven de rentas y no se ocupan ni preocupan de otra cosa.

El obrero se ha soltado en pedir y las huelgas menudean, saliendo siempre triunfante el obrero. Es legítimo que aspiren y que consigan su mejoramiento social, ya que es el que, verdaderamente, produce.

Pero ¿y el elemento de la clase media? Ni con la Monarquía medró ni con la República tampoco. Es la clase que a través siempre momentos de angustia, porque sus necesidades son mayores que sus ingresos.

Tiene forzosamente que presentarse en sociedad con gente de buen señor y los sueldos no responden ni para gastar una humilde blusa. Esta clase goza de sueldos inferiores a los que goza un obrero, y sus necesidades, creadas torpemente, son mayores.

La vida de penuria que atraviesa hay que ver el modo de dulcificarla, pues de lo contrario sería conveniente una unión de toda la clase, y constituir esta fuerza, pedir y exigir por nuestro propio esfuerzo orientarnos hacia otro modo de vivir más airoso.

De interés general. Sólo PARIS - MADRID. puede ofrecer por 1.300 PESETAS el siguiente LOTE EXCEPCIONAL: Una mesa ministro de 150 x 80 centímetros. Un sillón americano giratorio. Tres sillas. Una mesa mecanógrafa, y Una maquina de escribir, UNDERWOOD, último modelo, garantizada por diez años. Los muebles son de roble y perfectamente acabados. Real, 9 - Almería.

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"

Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento

Portland Vailcarca

Fábrica en Vailcarca (Sitges)

JOSE FRADERA

DEPÓSITO EN ALMERIA: Calle Crónica, 13. Teléfono 185.

CASA CENTRAL: Ronda Universidad, 31

Agente de ventas: Joaquín López Murcia

BARCELONA

INFORMACION LOCAL

Gobierno civil

Como de costumbre, fueron recibidos ayer en su despacho oficial por el gobernador civil señor Ruiz Maya, los periodistas que hacen información diaria en el Gobierno.

El señor Ruiz manifestó a los informadores que no tenía noticias que comunicarles.

De la Alcaldía

El alcalde accidental, señor Company Jiménez, facilitó ayer a los periodistas copia de los telegramas enviados, según acuerdo del Ayuntamiento en la sesión del pasado lunes, al ministro de la Guerra y al alcalde propietario, señor Granados, que se encuentra en Madrid.

Dicen así: «Madrid.—Miguel Granados. Alcalá, 4 Ayuntamiento acordó ayer estimularle para actividad y eficacia gestiones evitar privación Almería y Campamento fuerzas militares actual guarnición. Comunico acuerdo ministro Guerra.—Company».

«Madrid.—Ministerio de Guerra. Proyecto reformas privación Almería y Campamento toda guarnición. Hago saber que se irrogan gracias Ciudad y provincia al buen servicio prestado en África. En Ayuntamiento acordó pagar a V. E. rectificación conservando funciones o sustituyendo contingente análogo. Gobierno otorga gratificación demanda. Le saluda, Alcalde accidental».

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro joven don Juan Romera que se halla entre nosotros procedente de Benitard.

El Comité de la Agrupación Socialista de Almería, de acuerdo con las instrucciones del partido, ha oficiado a las agrupaciones de la Provincia, para que éstas designen un representante para la Asamblea que tendrá lugar el próximo domingo, en la casa del Pueblo, a objeto de proclamar el candidato para diputados en las próximas elecciones.

Hospital.—Médico, don José Alférez Lirola; practicante, don Antonio Soria.

Casa de Socorro.—Médico, don Cristóbal López Rodríguez; practicante, don Gabriel Bonilla Díaz.

En el Ayuntamiento se había de celebrar ayer un concurso para adjudicar los trabajos de construcción de un evacuatorio en el sitio conocido por Hoyo de las Tres Marías.

Quedó desierto, por falta de licitadores.

En favor de nuestra guarnición

El presidente de la Cámara Oficial Agrícola, señor Esteban Navarro, dirigió ayer a los señores presidente del Gobierno Provisional de la República y ministro de la Guerra, el siguiente telefonema:

«Asóciome justísima aspiración general Almería no se la prive fuerzas guarnición que aquí tenían cómodo alojamiento, señalando en nueva distribución las que Gobierno considere conveniente teniendo en cuenta importancia Capital, grandes obras realizadas Campamento Sotomayor para situar reservas África, y ser este puerto el más próximo a Melilla».

«Ministerio Ejército. Madrid.—La Unión Comercial de mi presidencia, interpretando fielmente el malestar que sienten los almerienses en general, y en particular comerciantes e industriales, ante el anuncio de supresión o traslado de las fuerzas que gusnecen esta plaza, dejándola indefensa a toda

eventualidad, esta Asociación, en nombre de todos, le suplica respetuosamente se digne dejar sin efecto tal determinación, para mayor garantía y tranquilidad ciudadana.

Respetuosamente le saluda presidente, Juan Ruiz Mañas. Registro civil

Audiencia.—Nacimientos: María Sánchez González; defunciones: ninguna.

San Sebastián.—Nacimientos: Antonio López Romero; María Padilla López y María Ubeda López; defunciones: José Verdugay López y Ceyetano Alonso Tapia.

LOS PRACTICANTES

Días pasados los Practicantes presentamos un escrito en la Diputación Provincial, solicitando, tal como está marcado por el Gobierno, que en la actualidad, esta Asociación,

EN CUEVAS

Un loco que asusta a sus vecinos

Ante la Guardia civil de Cuevas fué denunciado por varios vecinos, que en la barriada de la Partilla, inmediaciones del campo de fútbol, deambulaba un pobre hombre que tiene perturbadas sus facultades mentales y que continuamente pone en alarma al vecindario, a parte del cual asegura que ha de dar muerte.

La Benemérita procedió a las diligencias necesarias, deteniendo a unos trescientos metros del mencionado campo de fútbol, al vecino de la cortijada de Pichirichi, Diego Caparrós Martínez, de 40 años, que, en propiedad de una horca, un haz de leña y otros utensilios, intentó agredir a su convecino Antonio Rodríguez Rodríguez, y aun a su propia esposa.

El detenido poseía también cuatro sombreros de otros tantos vecinos que huyeron de la presencia del loco.

Serrín de corcho

de superior calidad y medida, lo recibe semanalmente para la venta la casa HIJOS DE M. CONDEMINAS. Avenida de la República, 26.—ALMERÍA

Contra la calvicie Loción capilar Urania

Patentado con privilegio de invención y depositada la marca de su producto.

Con el uso de la LOCION CAPILAR URANIA no solamente se consigue que desaparezca la caspa y grasa del cuero cabelludo, contener la caída del cabello, vigorizándolo al mismo tiempo, en las calvas, aunque éstas sean de mucho tiempo; un sólo frasco es suficiente para demostrarlo.

La LOCION CAPILAR URANIA, antes de ponerse a la venta ha sido sometida a numerosas pruebas en diferentes provincias, obrando en poder de su fabricante infinidad de cartas y testimonios que la nsaron, haciendo manifestaciones de los excelentes resultados que han obtenido; por lo tanto, se puede garantizar y comprobar con toda amplitud que este producto es eficaz contra la calvicie.

El frasco, 15 pesetas.

Noticias y sucesos

Una mujer enferma

Por el guardia de Seguridad número 21, fué encontrada en la plaza de Castaños la anciana Isabel Restoy Amat, de 70 años, que presentaba síntomas de grave enfermedad.

El guardia mencionado la trasladó al Hospital provincial, en cuyo establecimiento fué asistida debidamente, quedando encamada en la sala de San Cristóbal.

Pérdida de 150 pesetas

Desde Rambla de Alfareros a Banco Hispano se han perdido un billete de 100 pesetas y otro de 50, de 7 a 8 de la tarde de ayer.

Se gratificará a quien lo devolviera en esta Administración.

Los mejores

trabajos eléctricos, Casa Segado, Avenida de la República, 22. Teléfono 139.

Alfonso Triviño

MEDICO-DENTISTA

Enfermedades de boca, extracciones sin dolor, puentes y coronas de oro, dentaduras sin paladar y sin caucho y de sistema original y exclusivo.

Puerta de Purchena (altos de la Farmacia de Durbán Quesada). Entrada: Regocijos, 2

Carne barata

En las barracas núm. 7 y 8 (frente a las flores), en el 12 y en el 25 al lado de las mesas donde se venden las aves, se venderá la

carne de cordero y chota 3 pesetas y 2'50 el kilo

Nuestro clima

Observaciones que se efectuaron en el Observatorio

A los exportadores de Frutas

Si quieren ustedes relacionarse con los principales importadores de frutas de Alemania y Austria diríjanse a DER DEUTSCHE FRUCHTGROSSHANDEL (Comercio de Frutas al por mayor en Alemania) Unico órgano oficial de los comerciantes alemanes de fruta al por mayor y de la Asociación de Mayoristas de Austria en frutas y vegetales. Pida usted nuestra tarifa de anuncios a DER DEUTSCHE FRUCHTGROSSHANDEL, ZENTRALSTRASSE 7-9, LEIPZIG, C. I. ALEMANIA. Suscripción anual: Marcos 36.

Sulfato de Amoniaco Fertilizante Nitrogenado para la Tierra

RIQUEZ GARANTIZADA

20/21 DE NITROGENO

SOCIEDAD ANONIMA AZAMON. ARLABAN, 7. MADRID. DEPÓSITO EN ALMERIA. Sub-delegado para la provincia: LUIS GAY PADILLA. Almería. Aguilar Martell, 6

Los mejores Sombreros de Fielto para Primavera. Los mejores y más baratos Sombreros de Paja

Casa Rosales

TIENDAS, 4. Fabricación propia.

LINE

Desde luego...

Desde luego, mi buena doña Mercedes, esta chocolate tiene un sabor extraordinario como en ningún otro lo encontré. Y mire usted que yo soy partidario de consumir los mejores artículos alimenticios, aunque me cuesten un poco más caros. ¿Cómo más caro? Nada de eso, mi estimada doña Geneveva. El chocolate San Antonio, que es ese sabrosísimo preparado que usted acaba de degustar, es más rico en cuanto a sabor, que los demás, está mejor elaborado, a base de cacao puro, y además, es más barato que el de otras marcas que presumen de las mejores. Yo, desde que supo que en Almería se expendía este chocolate, no uso de otra clase. Y encantada, doña Geneveva. Los niños en la merienda se quieren otro. En el desayuno mi esposo no acepta otra marca, y hasta a mí que ya sabe usted que soy un poco rara, me gusta más que todos cuantos consumo estos. No admite rival, doña Geneveva. No compre usted de otra marca, que no hay otro de tan buen sabor. Con la garantía que es de una pureza extremada. —Sí, sí, desde luego, mi buena doña Mercedes. Prometo no consumir otro.

LA CAMPANA

Restaurant Bar Salón de Billares PLAZA DEL CARMEN 2 Teléfono 400.

González y Ramírez

Fundición de hierro y bronce y construcción de maquinaria. Avenida María Cristina, 4, 6 y 8 Teléfono, 242

VERMOUTH MARTINI ROSSI

El más agradable

Garage Inglés

SAGASTA, 5 Representación del «Citroen» Gomas, repuestos, aceites. Envíos a toda parte. —El que más barato vende. —Depósito de «Unión Carburos». —Siempre existencias. ADOLFO TELLEZ HERRERA

Calzados - Tejidos

Avenida de la República, 15

a Casa de las Medias

La más surtida y la que más novedades presenta PLAZA DE NICOLÁS SALMERÓN 3, ALMERÍA.

Manzanilla pasada

La Divisa Exclusiva: — Fermín Cañadas REAL, 30

Droguería de Palenzuela

Artículos fotográficos de la famosa marca alemana. Wchleussner Trabajos de laboratorio para aficionados. —Precios baratísimos. RICARDOS, 1 y CONDE OFFALIA

VINOS Y COGNAC

González Byass JEREZ LOS MEJORES Y MÁS ACREDITADOS

Francisco Martínez Tamayo

MUEBLES Los de mejor confección! PZA. S. PEDRO 2. PZA. P. SEBASTIÁN TELÉFONO 308. TELÉFONO 348.

Café-bar OLIMPIA

EL MEJOR CAFÉ QUE SE DEGUSTA EN ALMERÍA A 40 CÉNTIMOS CON PROPINA. CERVEZA DAMM. —TAPAS DE COCINA, POR COCINERO ESPECIALIZADO. BOULEVARD 60.—TELÉFONO 334.

Centro industrial

Maquinaria y material eléctrico INSTALACIONES Lámparas «Osram» PRÍNCIPE 25. TELÉFONO 393.

PAÑERÍA Y SASTRERÍA

DE Guillermo Gomiz NOVEDADES Confección esmerada TIENDAS 9, ALMERIA

El Oro del Rhin

Bernardo Castillo Moreno Café, chocolate, helados, aperitivos, cervezas, refrescos, tapas variadas, mariscos frescos y las acreditadas patatas a la inglesa especialidad de la casa. PRÍNCIPE 29, ALMERÍA

Casa del mueble

Francisco Vicente Rivas MUEBLES DE ESTILO FÁBRICA: EXPOSICIÓN: HUMILLADERO 3. REAL 4.

NEUMÁTICOS

«REPÚBLICA»

LOS MEJORES MANUEL CANTOS. SAGASTA 1. Teléfono 298.

LA FAVORITA

Mercería y novedades FEDERICO MARTIN PALOMAR Presenta en puntillas de todas clases. Volantes de seda, oro y plata. REAL 1, ALMERÍA.

Pedro Llorca

TIENDAS 12 Paquetería, mercería, perfumería últimas novedades en todos los artículos

Chocolates

SAN ANTONIO LOS MEJORES Agente para Almería: MIGUEL GRANADOS RUIZ Calle de San Francisco.

Dr. Domingo Artés

APARATO DIGESTIVO RAYOS X Consulte: De 11 a 12 y de 5 a 7 SEBASTIAN PEREZ, 1

Garage de Trino

TALLERES MECANICOS PARQUE DE ALFONSO XIII 28 Teléfono n.º 320

Como en ninguna

—Sí, sí, desde luego. Pero se venía sintiendo la necesidad de un establecimiento de esta clase. No era simplemente una expendición de esos artículos, sino una Casa dedicada por exclusivo a atender todos cuantos trabajos son hijos de esta industria. Y ese es el problema que ha venido a resolver en Almería, el Centro Industrial que don José María D. Moar, técnico especializado, con título profesional, ha instalado en la Avenida de la República, número 25. —Completamente de acuerdo, amigo mío. Yo por mí le daré a usted, que todos cuantos trabajos tienen relación con la industria eléctrica —y ya sabe usted que yo preciso muchos— esta Casa especializada, me los hace, con una absoluta garantía de buen resultado, con material de clase inmejorable y a base de una tarifa de precios económicos, como no encontraré nunca en otros sitios. Y esto es lo que el Centro Industrial ha venido a resolver en Almería. Que el consumidor que necesita de instalaciones, de material eléctrico y de maquinaria, tenga la seguridad de que en esta Casa lo ha de encontrar, en condiciones como ninguna otra puede ofrecerlo.

Almacenes PLAZA

Sastrería - Confecciones Avenida de la República, 18

José M. Rodríguez del Valle MÉDICO-CIRUJANO Medicina general - Partos Enfermedades de la mujer Cande Ofelia, 6, bajo, derecha. Teléfono 4-2-0 Consulta, de 2 a 4.

LA CERVEZA «DAM» Es la Reina

Entiermos del MAGO

Vapores Correos Franc...

Entiermos del MAGO

LOGICA EOPLASIAS EN GENERAL HEMOTOPOYÉTICOS QUERI SALAZAR AFERMOS queda un recurso: hacer Si no lo hacer te costará la agotados y a probar forzar difícilmente se readifica. per a segundo término vuestra salud es primero que todo. for consejero. Consultale y él de vencerle. ares, fistulas, costras y flocos reproducen. SOMETED a visiones anormales. PONEOS EN mientos sin cansa apartate. ración de vuestros reglas de. Actuar de vuestro médico. vistes. flujos de sangre, hemo. bismación de gargajos, etc. n bastantes para que os conse. esta médico. de la Sociedad. S. anal.

Gran Fábrica de sellos de caucho «LA UNICA» SELLOS DE TODA CLASE Y TAMAÑO - FIRMAS AUTÉNTICAS Y NO AUTÉNTICAS MARCAS de GOMA para barriles de uva con tinta especial Encargos en 24 horas Se mandan encargos contra reembolso y se necesitan representantes en la provincia. Haces, 62, Almería Se reciben encargos en esta Administración.

DIARIO DE ALMERÍA se halla de venta en BARCELONA: En el kiosco de la Rambla de las Flores (frente a la calle del Carmen). MADRID: En el kiosco frente a la «Maison Desros y Teatro Alcazar. Lea el «Diario»